



На старте жатвы

Совсем немного времени осталось до главного события сельскохозяйственного года — начала жатвы хлебов, подготовка к которой завершается. По уже сложившейся на Орловщине традиции уборочной предшествует День поля, в рамках которого будет организована ярмарка сортов сельскохозяйственных культур. Лучшие из сортов, наиболее приспособленные к природно-климатическим условиям нашей полосы, уже успешно используются орловскими земледельцами.



По информации областного департамента сельского хозяйства, на полях Орловщины зреет хороший урожай. Уборочные площади под зерновыми, зернобобовыми и крупными культурами составляют 800 тыс. гектаров (плюс 50 тыс. гектаров к прошлому году). Более 400 тыс. га занимают озимые зерновые культуры, увеличены площади под ценными зернобобовыми, соей, овсом. На более чем 50 тыс. гектаров размещены масличные крестоцветные культуры, возделывание которых стимулируется согласно

аграрной госпрограмме (затраты на каждый гектар посева субсидируются). По количеству площадей масличных наш регион занимает второе место в ЦФО (после Липецкой области). На 4,5 тыс. гектаров зреет кукуруза, возделываемая по зерновой технологии.

Нынешней весной своевременно и качественно был проведен комплекс работ по защите посевов от сорняков, вредителей и болезней.

— Использование высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур, выполнение агротехнических мероприятий

в оптимальные сроки позволяют земледельцам рассчитывать на урожай не меньший, чем в прошлом году, — отмечает начальник отдела систем земледелия и агротехнологий областного департамента сельского хозяйства Б.А. Вороничев. — Особое внимание

уделялось повышению качества зерна.

В настоящее время завершается подготовка техники к уборочной страде. На полях области будет работать около 2400 комбайнов наших сельскохозяйственных организаций, также планируется использовать технику

инвесторов, которая придет из южных регионов России. Специалисты департамента отмечают, что, даже несмотря на кризис, сельхозпредприятия региона продолжают техническое перевооружение комбайнового парка.

В текущем году проведена большая работа по модернизации токового хозяйства в ряде предприятий: в ОПХ «Стрелецкое» (Орловский район), ООО «Дубовицкое» (Малоархангельский), структурных подразделениях Знаменского селекционно-генетического центра, других сельхозорганизациях. Ремонтируется и поверяется весовое хозяйство, завершается ремонт складских помещений, их дезинсекция, дератизация и фумигация.

Органами власти и сельхозпроизводителями активно прорабатываются каналы сбыта зерна. Областным департаментом сельского хозяйства готовится пакет документов в Минсельхоз РФ для участия нашего региона в интервенционных торгах и закупках. По информации департамента, в нынешнем году на 100 тыс. тонн возросли мощности хранения зерна на элеваторах (они составляют свыше миллиона тонн). Собственникам элеваторов уже сегодня следует решать вопросы аккредитации своих предприятий, чтобы по выгодным государственным ценам было реализовано как можно больше зерна урожая 2009 года.

Наталья ЗАРУБИНА.

УКАЗ

Президента Российской Федерации
О НАГРАЖДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ»

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ДУГИНОЙ Людмиле Ивановне — декану факультета федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Орловский государственный институт искусств и культуры».

Президент Российской Федерации Д. МЕДВЕДЕВ.
Москва, Кремль
22 июня 2009 года
№ 698

Рабочая встреча губернатора

Вчера губернатор Орловской области А.П. Козлов провел рабочую встречу с министром сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь С.Б. Шапиро.

Обсужден широкий круг вопросов по дальнейшему развитию двустороннего взаимовыгодного сотрудничества Орловщины и Белоруссии.

Как было отмечено в ходе беседы, мировой финансово-экономический кризис оказал негативное влияние на развитие двустороннего товарооборота. В этой связи совместный поиск решений для преодоления кризисных явлений является одним из важнейших условий сохранения производственного и торгового потенциала партнеров.

«Орловскую область и Белоруссию объединяют не только тесные деловые отношения, но и культурно-исторические связи. Это является определяющим фактором для поступательного развития наших взаимовыгодных отношений», — подчеркнул губернатор.

ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ

Постановлением правительства области № 66 от 25.06.2009 г. утверждена программа строительства, реконструкции и ремонта автомобильных дорог Орловской области на 2009 год. Программа утверждена в соответствии с поправками, внесенными областным Советом народных депутатов в закон Орловской области об областном бюджете на 2009 год и плановый период 2010—2011 годов.

УТВЕРЖДЁН ГРАФИК ДЕЖУРСТВ

Утвержден график дежурств в общественной приемной Орловской области на июль.

График размещен на портале Орловской области в сети Интернет (в разделе «Общественная приемная») и опубликован в областной газете «Орловская правда», в № 92.

В июле в общественной приемной будут дежурить специалисты отделения Пенсионного фонда РФ, управления труда и занятости, Государственной инспекции труда, УВД, управления по государственному строительному надзору и жилищной инспекции, Федеральной службы судебных приставов, Федеральной службы исполнения наказаний, миграционной службы, ряда других областных и федеральных структур.

Для посетителя общественной приемной предоставляется бесплатный доступ к информационно-правовым базам, содержащим официальные международные, федеральные и региональные документы, комментарии законодательства, материалы судебной практики, образцы деловых документов, фактографическую информацию, а также online-доступ к базе данных «Нормы, правила и стандарты России».

Адрес общественной приемной Орловской области: г. Орел, ул. М. Горького, 43 (в здании областной библиотеки им. И.А. Бунина).

Прямая линия общественной приемной (4862) 76-45-26.

Пресс-служба губернатора.



Известно, что в начале этого года был принят федеральный закон, согласно которому лица, владеющие сертификатом на материнский капитал, имеют право обратиться в территориальное управление пенсионного фонда за единовременной денежной выплатой в размере 12 тысяч рублей. Об этом и других нюансах материнского капитала читайте в материале

«Как распорядиться материнским капиталом»

7-я стр.

В здании старинной усадьбы в литературном сердце Орловщины, на Тургеневском берегу, располагается музей русского писателя Н.С. Лескова. Здесь есть уникальные экспонаты. Например, азбука, по которой учился читать пятилетний Лесков, шкатулка-копилка, в которую маленький Николашка складывал серебряные монетки, и другие личные вещи Лескова. Завтра музею исполняется 35 лет. Об истории его создания, о сотрудниках музея, о Лескове читайте материал



«Самый русский писатель»

8-я стр.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

НАМ ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

На днях в Орле побывали участники международного автопоезда «Во имя мира и согласия», посвященного 300-летию Полтавской битвы.

Свой маршрут они начали 22 июня в Москве, в течение трех дней были в Полтаве, где принимали активное участие в мероприятиях в честь юбилея Полтавской битвы.

На обратном пути в нашем городе их ждал теплый и радужный прием. Торжественная встреча прошла в военно-историческом музее. В приеме приняли участие представители правительства Орловской области, преподаватели и студенты Орловского государственного университета во главе с ректором Ф.С. Авдеевым.

С приветственным словом к собравшимся обратился В.В. Поляков, заместитель председателя правительства области, руководитель блока социального развития: «Мы рады приветствовать вас, дорогие участники автопоезда, на орловской земле, в городе первого салюта, городе воинской славы. Вы выбрали ответственную и почетную миссию — представлять народ России на Полтавщине, там, где 300 лет тому назад решалась судьба России. К сожалению, сейчас в Украине заинтересованные силы пытаются исказить общую исто-

рию славянских народов. Мы считаем, что нам, русским и украинцам, делить нечего. Мы хотим, чтобы на наших землях царили мир и спокойствие».

Участники автопоезда, а это представители различных патриотических общественных организаций, поблагодарили орловскую сторону за встречу и отметили, что организация акции, подобной автопоезду до Полтавы и по другим местам боевой славы, является наглядным примером того, что мы, граждане великой страны, гордимся своей историей и пронесем ее в веках.

После этого участники автопоезда возложили цветы в сквере Танкистов. На отдых они расположились в лагере «Юбилейный». Вчера автопоезд отправился во Мценск, где его участники возложили цветы к Вечному огню.

ЕГЭ ПОКАЗАЛ ХОРОШУЮ ПОДГОТОВКУ ВЫПУСКНИКОВ

Подведены итоги сдачи Единого государственного экзамена выпускниками школ города Орла.

99,4% учеников успешно сдали обязательные предметы по русскому

языку и математике, продемонстрировав хороший уровень подготовки. 45 выпускников (2% от общего количества сдающих) набрали от 90 до 100 баллов.

Практически все школьники, получившие неудовлетворительный результат на ЕГЭ по одному обязательному экзамену, успешно его пересдали. Почти 20% выпускников не согласились с выставленным педагогами количеством баллов и подали апелляции, которые в своем большинстве были удовлетворены.

ОРЕЛ ВЫБИРАЕТ САМЫХ ДОСТОЙНЫХ

В канун дня города в Орле подведут итоги ежегодного конкурса на присвоение звания «Лицо города».

Сейчас проходят заседания конкурсных комиссий, определяющих номинантов. Окончательное решение о присвоении звания «Лицо города» в той или иной номинации принимается главой муниципального образования по представлению конкурсных комиссий. В состав конкурсных комиссий входят руководители предприятий, муниципальных учреждений, депутаты горсовета, ветераны, журналисты, ректоры и проректоры вузов, актеры, художники, спортсмены, чле-

ны общественных организаций, педагоги, представители городской администрации.

В честь победителей конкурса накануне 5 августа пройдет праздничный концерт. Им вручат дипломы, памятные сувениры и денежные подарки.

КАНИКУЛЫ С ПОЛЬЗОЙ

В военно-спортивном лагере «Юный десантник» идет первая смена. Возможность бесплатно отдохнуть, укрепить свое здоровье, освоить азы военной подготовки в условиях, приближенных к армейским, получили 79 трудных подростков в возрасте от 9 до 14 лет.

Для них разработана специальная программа, включающая в себя подготовку к службе в рядах Вооруженных сил, патриотическое и культурно-эстетическое воспитание. Они изучают парашютную, огневую, строевую, тактико-специальную подготовку, основы рукопашного боя. Занятия с ребятами проводят в качестве инструкторов и тренеров ветераны боевых действий в Афганистане и Чечне. Кроме того, дети активно участвуют во всех культурно-развлекательных мероприятиях лагеря.

Основные задачи работы военно-спортивного лагеря — это в первую

очередь отвлечение трудных подростков от улицы, воспитание нравственных основ, развитие их творческих способностей, патриотическое воспитание и подготовка молодых людей к будущей военной службе. Планируется, что всего в военно-спортивном лагере за лето отдохнут 190 мальчишек и девочек.

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ — ПОБЕЖДАТЬ

В течение недели в Рязани проходили испытания за право носить звание Мисс Центрального регионального центра (ЦРЦ) МЧС России, в которых участвовали 17 сотрудниц управлений МЧС Центрального федерального округа.

Участницы состязались в спортивных эстафетах, умении оказывать первую медицинскую помощь, кулинарном искусстве. Кроме этого девушки представили на суд жюри свои визитки и творческие номера. Завершающим этапом стало дефиле участниц в вечерних нарядах.

В результате титула Мисс МЧС удостоилась Елена Бурцева — старшина внутренней службы, диспетчер специальной пожарной части по тушению крупных пожаров г. Орла. Наша землячка будет представлять Цент-

ральную Россию на всероссийском конкурсе «Мисс МЧС России», который пройдет в сентябре в Волгограде.

Напомним, что титул Мисс МЧС ЦРЦ представительницы Орловской области завоевывают уже второй раз. В 2007 году, а конкурс проходит раз в два года, обладательницей этого титула стала начальник отдела пропаганды и связи с общественностью Главного управления МЧС России по Орловской области Н. Махова.

ЛИВЕНКА СТАНЕТ ЧИЩЕ

В Ливенском районе завершается очистка русла реки Ливенки.

За день очищается примерно 50-метровый участок русла. Одновременно идет благоустройство берегов: спиливаются старые деревья и кустарники, приводится в порядок прибрежная зона. Здесь будет высажена смесь четырех трав. Новый пейзаж дополняют четыре тысячи кустарников, основными из которых будут ивы. В нескольких местах вдоль реки появятся пляжи и детские площадки. Работа ведется уже больше года. Закончить ее намечено к 1 сентября.

Информгентство «Орловской правды».